
 

Date de publication : 15/06/2026 
 

 

 

 

 

 

COMMISSION FEDERALE FINANCIERE  

PROCES-VERBAL N°2 

 Mercredi 13 mai 2026 
SAISON 2025/2026 

Présents :  

En visioconférence :  
Christian ALBE, Annie PEYTAVIN, Christophe DURAND 
En présentiel:  
Eric TANGUY, Amine HACHELAF 
Excusés : 
Didier DECONNINCK, Philippe VENDRAMINI, 
 
Début de la réunion : 10h00 
 
La réunion s’est tenue en présentiel, et en visioconférence avec l’ordre du jour suivant : 
 

- Bilan 2025 et Perspectives, 
- Travaux sur les finances des ligues et comités, les tarifs ligues, suivi social 
- Questions diverses. 

 
Etat général des finances fédérales : 
 
Une réunion avec le CAC a permis de faire le point sur l’exercice 2025. 
 
Le compte d’exploitation 2025 anticipe les charges à venir.  
 

- Provisions pour les indemnités de départ à la retraite.  Il y aura un impact sur les 3-4 ans 
à venir.  

- Provisions pour des manifestations importantes.  
 

Les charges concernant des manifestations et organisations futures ont été provisionnées pour 
tenir compte de leur véritable impact sur les prochains exercices.  

La Volley Nations League (VNL), les championnats d’Europe, les Jeux Olympiques de 2028 vont 
en effet avoir des coûts élevés et pour certains la perte estimée est importante.  
Le résultat reste toutefois confortable. 
 
Perspectives 2026 et suivantes : 
 
L’année a commencé par une cyber attaque du site fédéral, ce qui a entrainé d’importantes 
perturbations durant plusieurs semaines. 
Cette attaque nous incite à accélérer la refonte de nos procédures de sécurité, ainsi que de l’outil 
informatique. 
 
La VNL semble bien engagée, mais il reste l’aspect sécurité car nous recevons en même temps 
l’Iran et les USA. Sauf accident, les coûts devraient être maitrisés. 
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Le problème principal dans le contexte international actuel concerne le prix des billets d’avions 
en forte augmentation avec les nombreux et lointains déplacements de nos équipes qualifiées 
dans différents championnats mondiaux.  
 
Le financement des bases arrière pour les Jeux Olympiques de Los Angeles de 2028 doit être 
peaufiné. 

Aux Etats-Unis, tout est très cher, le coût de la vie, les locations et les déplacements conséquents 
en valeur et en temps. Si le Volley est près du site, il n’en est pas de même pour le beach. Tout 
cela doit être estimé et devrait être provisionné sur plusieurs exercices.  

Etudes menées par la CFF : 
 
La CFF mène régulièrement des études comparatives sur de nombreux sujets (Ligues et comités, 
masse salariale, frais généraux, suivi budgétaire, paniers facturations, Beach, arbitrage, 
bénévolat, péréquation…) et qui font l’objet de tableaux de bord. Parmi celles-ci : 
 

1- Financements des ligues et comités au 31 décembre 2024 ou au 30 juin 2025 : 
 

Le tableau de bord de suivi des résultats comptables des ligues, mis en place précédemment, a 
été mis à jour avec les derniers résultats communiqués.  

Dans l’ensemble les comptes des ligues sont bons. Une ligue métropolitaine et une ligue 
outremer sont plus en difficultés. 

La collecte se poursuit auprès des Comités Départementaux pour avoir un volume suffisant de 
données afin d’étoffer l’étude et d’avoir une bonne photographie de l’ensemble. 

2- Cotisations ligues : 
 

Les différents tarifs pratiqués par les ligues ont été recensés (cotisations sur les licences et les 
ré-affiliations). La dernière information de ce type remonte à la reprise post Covid de 2021. 

On constate une grande disparité tarifaire quel que soit le type de licence ou de catégorie d’âge. 
Les ligues ayant le moins d’effectifs, ont naturellement les tarifs les plus élevés. 

3- Suivi social : 
 

L’étude a regroupé la masse salariale et les intervenants extérieurs sur plusieurs exercices. 
En effet, le simple suivi des salaires ne donnait plus une image réaliste des charges compte tenu 
des différents modes de rémunérations (autoentrepreneurs, sociétés…) 
Ce tableau permet de suivre l’évolution de ces charges année par année, par rapport aux 
résultats de la fédération. 
 

4- Questions diverses : 
 

Le responsable comptable recruté en septembre a décidé de partir. Il faut donc rapidement 
reprendre la recherche pour ce cadre vital au service comptable qui pour l’instant est en tension 
avec 4 personnes à l’approche des congés d’été. 
 
La péréquation a été transmise au service comptable pour facturation avant les réinscriptions 
des clubs. 
 
Fin de la réunion à 11h30. 
 

Le Président de la CFF 
Amine HACHELAF 
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